

РОСТ АПК В ЕАЭС ЗА ЯНВАРЬ-ОКТАБРЬ 2022 ГОДА СОСТАВИЛ ОКОЛО 5%

В ходе стартовой сессии XXII ежегодной конференции «Агрохолдинги России — 2022» состоялось обсуждение предварительных итогов развития российского АПК, а также агросектора ЕАЭС в 2022 году. Мероприятие, проведенное проектом «Агроинвестор» при поддержке ведущих отраслевых союзов и объединений, прошло 9 декабря в Москве.



Армен Арутюнян также отметил необходимость улучшения логической инфраструктуры (для укрепления продбезопасности), напомнив, что проблемы, связанные с логистикой, особенно остро проявились в пандемию коронавируса. «Продовольственная безопасность — это не только экономическая, но и физическая доступность к продовольствию», — сказал он. Спикер сообщил о подготовленной ЕЭК совместно с Евразийским банком развития концепции развития общей товарораспределяющей сети в ЕАЭС. «Нам было очень важно понять, как были нарушены и ограничены цепочки поставок в пандемию коронавиурса, — пояснил он, — а также определить изменения, которые мы имеем в текущем году с точки зрения более эффективной организации логистики». В настоящее время разрабатываются финансовые инструменты, которые будут поддерживать развитие логистических сетей, складов и другой инфраструктуры, отметил директор департамента.

По итогам текущего года прирост производства АПК в России Министерство сельского хозяйства РФ ожидает на уровне 3,5%, сообщила модератор стартовой сессии, главный редактор журнала «Агроинвестор» Инна Ганенко. «Наши эксперты более оптимистичны, они ждут прироста до 5,5-6 процентов, — сказала она. — По итогам десяти месяцев у нас АПК прибавил уже 5 процентов». Модератор отметила, сославшись на слова министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Патрушева, что в этом году наш рынок продовольствия обеспечен собственной продукцией в масложировом, мясном секторах, рыбном сегменте. «Сахара, макаронных изделий, круп, — всего у нас в достатке, — заключила она. — По этому набору продуктов наблюдается рост показателей. Хотя были в этом году у нас некоторые проблемы. Это снижение цен на зерно, на масличные. Постепенно снижается доходность в растениеводстве. И как это отразится на показателях, мы увидим в следующем году».

Что касается Евразийского экономического союза (ЕАЭС), то, по данным директора департамента агропромышленной политики Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) Армена Арутюняна, рост производства продукции АПК в Союзе за январь-октябрь 2022 года составил порядка 5%. Основной вклад в положительную динамику внесли Россия, Казахстан и Киргизия, сообщил он. Спикер отметил, что уровень самообеспеченности продовольствием в странах ЕАЭС остается на прошлогодней отметке — порядка 95%. «В целом мы достаточно обеспечены продовольствием», — сказал он. Тем не менее, по ряду позиций, в частности ягодам и фруктам, еще имеется зависимость от импорта. Например, по семенам сахарной свеклы она доходит до 85%, добавил он.

Определенные проблемы остаются и в материально-техническом обеспечении АПК стран ЕАЭС, сообщил Армен Арутюнян. В этой связи ЕЭК совместно с НИУ ВШЭ запускается ряд проектов, направленных на решение проблемных вопросов, и разрабатываются новые инструменты государственной поддержки. Также необходимо улучшать технологические решения, имеющиеся в наших странах, отметил спикер. «Например, по отдельно взятой тематике «посадочный материал для аквакультуры» мы создаем рабочую группу высокого уровня, куда будут входить компании, которые уже занимаются производством мальков, и те, кто заинтересован в инвестициях», — рассказал он.

В текущем году на площадке ЕЭК был проработан новый инструмент, который пока будет применяться только в промышленности, сообщил спикер. «Сейчас идет окончательное согласование для того, чтобы применять льготную ставку финансирования для проектов, которые имеют интеграционный или кооперационный характер, то есть способствовать и стимулировать созданию совместных предприятий на территории ЕАЭС», — уточнил он.

Кроме того, в 2022 году была создана оперативная площадка, которая дает возможность помогать стране — участнице ЕАЭС в случае дефицита на ее рынке различных продуктов, отметил представитель ЕЭК.

Ю. Г. Седова